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 Compte rendu réunion 28 novembre 2014

 L’association Amis de la vie-GERS s’associe,  en tant que partenaire,   depuis un an au collectif CMR-ACO qui organise des conférences-débats dans un cycle «Chrétiens dans la mondialisation ».

Le thème était ce jour :  la democratie
 en politique et dans les associations:
Abstentions, Extrémismes : démocratie en danger
Tout d’abord, Xavier ballenghien, Conseiller Général et Maire de Flamarens, commune de 150

 habitants, nous explique comment il vit la démocratie dans cette petite commune du milieu rural, en suivant l’organisation prévue par l’Etat, en appliquant les règlements pour exercer sa mission de maire avec  le conseil municipal. Il explique comment  rechercher le « bien commun » dans le domaine des compétences de cette structure communale.

 Sa préoccupation est de mettre les gens en accord entre  cœur (sentiments), tête (l’intelligence) et
« tripes »( lieu du ressenti), ces trois aspects de la personne humaine. La démocratie représentative qui se  vit dans une commune est très organisée et est  incompatible avec la rapidité de l’internet qui conduit à une impression que tout est accessible rapidement.

Le maire dans sa commune est un élu de terrain, proche des gens, il peut prendre en compte les différences dans la commune pour faire vivre les personnes ensemble. Il faudrait s’inspirer de cela pour limiter l’extrémisme : face à  celui  que l’on connaît, difficile d’être extrémiste.
Eliane thoumine, résume la constitution et  l’activité de ce groupe de marcheurs Lous caminaïres  de Simorre. Elle explique toutes les étapes de participation individuelle des membres  à cette action collective qui demande l’accord de la mairie, des propriétaires des chemins tracés, etc.

 Mais aussi l’organisation du travail collatéral aux randonnées avec le débroussaillage, le contact avec d’autres associations, le contact avec les communes voisines, etc. Elle évoque aussi la différence parfois mal vécue entre les acteurs très actifs et le randonneur de base. 
Robert GIMENEZ, diacre à Montauban, donne les grands principes de la doctrine sociale  de l’église catholique développée  par le pape François. 
 Reprenant ses paroles : 

Quelle dignité est possible pour la personne qui est discriminée, 

Quelle dignité est possible pour la personne qui n’a pas  de nourriture  ou le minimum?

Quelle dignité est possible pour la personne qui n’a pas de travail ? 

 La dignité est vitale pour la personne.

 La démocratie n’existe pas pour elle-même. 

Le but de la démocratie  est la recherche du « bien commun », la recherche pour trouver comment chacun va s’épanouir au mieux. Le bien commun   a plusieurs niveaux : c’est comme une poupée gigogne. La démocratie devrait se trouver à tous les échelons. Trouver le  bien commun à tous les échelons est complexe et délicat. 

En démocratie, qui va être associé à la recherche, qui va piloter, qui va trancher ?
Le fonctionnement démocratique demande la confiance : confiance en l’Homme d’abord, qui pour nous vient du Christ, confiance dans  les institutions, confiance dans les élus…La confiance chasse la peur, c’est la peur qui amène la violence. 

Pour la question de la prise de décision,  l’option préférentielle pour les pauvres est obligatoire.  La question qui devrait se poser avant toute décision,  à tous les niveaux,  est de mesurer quelles conséquences  en découleront  pour les plus faibles,  les plus fragiles, les plus démunis… 

 Un  autre point très important est le dialogue, c’est-à-dire la possibilité d’exprimer des opinions dans  le respect de celles d’autrui. Le dialogue ne sera possible que si chacun peut s’exprimer en toute liberté dans le respect. C’est une dynamique qui intervient dans la recherche du bien commun pour aboutir à une action efficace. 

 Pour chacun de nous,  la démocratie exige d’être sur le terrain de l’action, le Christ s’est incarné.

 Mais formation et information (connaissance du sujet traité et des  éléments du problème) sont nécessaires pour un dialogue fructueux.

Mais en démocratie, on a besoin d’être attentif aux conditions de vie des personnes, tout le monde ne peut pas faire ce travail de recherche.

 Pas de démocratie sans pluralisme. On peut définir l’extrémisme comme un refus de dialogue « je détiens la vérité, et je veux l’imposer par tous les moyens ».

 Une définition de la démocratie est « un régime dans lequel ce sont les plus nombreux qui ont raison ». On n’a pas trouvé mieux pour trancher… 

Le populisme manipule l’opinion en jouant souvent sur l’émotionnel. C’est l’état de vigilance qui peut éviter ces manipulations.

La participation, par un engagement lucide et généreux, est un droit et un devoir 

La subsidiarité-qui suppose que les problèmes soient réglés à l’échelon le plus bas- est un antidote du centralisme à outrance. Si elle n’y est pas,  la participation est étouffée.

 La démocratie est l’art de gérer les multiples tensions en  mouvement tout en restant en équilibre : fait de dynamisme et de patience, d’ouverture et de fermeté, d'appel à la diversité (différente de la division), de recherche d’unité sans effacer les différences. 

C’est la noblesse de la politique, un art profondément humain.

Dans le débat entre participants, ont été  soulevés les problèmes de:

· Regroupement de communes,  20 000 habitants minimum, difficile dans le Gers à cause de l’étendue dans ce territoire rural peu peuplé.

· Rôle des associations dans les communes, et leurs limites.

· Aider mais aussi agir sur les causes

· Expression des pauvres dans les associations

· Nécessité de  rendre les personnes aidées acteurs de leur vie 

· Associations avec délégation de service public, avec contrôle

· Problème de l’abstention, moraliser la vie politique, 

· Comment faire pour que la démocratie représentative devienne participative ? 

· Comment impliquer davantage les personnes dans les décisions ? 

· Le problème des  théories économiques avec le risque d’une pensée dominante 

· Recherche de chemins différents : un livre conseillé (1)   
(1) L’illusion financière de  Gaël Giraud économiste et chercheur. 

 Date de la prochaine rencontre : 19 juin 2015, SVP,  proposez des thèmes pour cette rencontre,
VENDREDI 28 novembre 2014   20 heures précises Salle du Mouzon à AUCH








