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Suite à la demande de Dominique et Marie-Françoise HUYGHE, correspondants du groupe de Lille, après la rencontre de la matinée à l'AG sur le suivi des groupes, nous avons bâti avec eux une soirée en trois  temps : 

1) inviter les lecteurs de La Vie de Lille et des environs à venir réfléchir sur l'association des lecteurs de La Vie, et à découvrir la vie du petit groupe existant, dans l'objectif de recruter quelques volontaires pour étoffer l'équipe, 

2) une réflexion avec l'un des membres de l'équipe, professeur de philosophie retraité,  Bruno Mattéi, sur l'après-Charlie, comment avancer dans "l'esprit de fraternité",
3) fêter les 15 ans de l'association et les 70 ans du journal autour d'un repas.

Claire a envoyé 700 invitations auprès des lecteurs de Lille et proches de la ville 

Dominique Huyghe a transmis aussi l'invitation par mail à 200 adresses qu'il a recueillies après diverses soirées publiques.
Dans les locaux de la communauté des Franciscains, nous nous sommes retrouvés une trentaine de personnes, dont une bonne dizaine qui ne connaissait pas l'association, sauf à travers le journal.

Une dame nous a même dit qu'elle avait été très touchée de recevoir à son nom propre, une invitation à cette soirée - "je ne suis pas une lectrice  anonyme, je suis reconnue..."

de 18h à 19h15, nous avons pu présenter l'association, à partir du power point - ce qui permet de s'arrêter à chaque vue, et de pouvoir amorcer des questions-réponses. 

Comme on fêtait les 70 ans, des questions sur l'origine du journal, sur "La Vie -le Monde"... sur La Vie via Internet,   des questions aussi sur "lecteur citoyen"... et faire la promotion du journal...
Les Amis de la Vie de Lille ont pu exprimer leurs attentes pour étoffer l'équipe, et  faire une rétrospective de leurs activités depuis 4 ou 5 ans.

de 19h15  à 21h : place à la fête, apéritif, repas, gâteau  et nous avons soufflé les bougies, dans une très bonne ambiance - repas pris par table de 6 ou 7, cela a permis aussi de bonnes discussions entre nous.

de 21 h15 à 22h30 , place à Bruno, qui nous a amenés à nous poser de vraies questions après le 11 janvier 2015 :  étions-nous tous "Charlie", si oui pourquoi ? si non, pourquoi ?  les terroristes sont des hommes et même nos frères (pour les chrétiens) d'où : qui est terroriste, qui est terrorisé ?  - et après cela, que faisons-nous de la fraternité ? suite à l'appel lancé par Patrick Viveret et d'autres signataires de la lettre au président de la République : "faisons vivre la fraternité..."
CONCLUSION : qui sont les miennes - Je vais demander à Dominique Huyghe d'envoyer les siennes .

- presque 900 invitations plus deux encarts dans l'agenda du journal pour 30 présents !  Lille comme beaucoup de grandes villes a un calendrier d'activités chargé,  et les lecteurs ou adhérents de l'association ont aussi des engagements, plusieurs s'étaient d'ailleurs excusés de ne pouvoir venir.

- à mon avis, il faudra travailler sur le power point, pour le rendre encore plus attractif et pour amener les participants à poser plus de questions. (travail à faire en petite équipe du suivi, on en reparlera avec Marité Koenig)

- ce genre de rencontre me parait aussi intéressant, même si on n'attire pas la foule, cela conforte le correspondant, cela permet de se donner des idées pour d'autres rencontres, d'autres façons de travailler en équipe,  de se redire ce qu'est une association de lecteurs... 
5 ou 6 personnes de l'équipe (dont 2 nouveaux) sont intéressés par la rencontre régionale du 14 novembre prochain - Dominique se charge de trouver une salle (sans doute chez les Franciscains où nous étions) - mais il faudrait contacter maintenant les groupes du Pas de Calais, de l'Oise et de la Marne, pour savoir si effectivement, il y a du répondant et si cela vaut la peine d'organiser cette journée dans le Nord.

Annecy le Vieux le 31 mai 2015 - Monique POPIN
BILAN DE LA RENCONTRE AVEC LE GROUPE DE LILLE


Jeudi 28 mai à 18h à Lille











