Compte Rendu réunion du groupe « AMIS de la VIE » de la Sarthe
du 22 septembre 2015
Repas d’accueil avec les lecteurs de la Vie.

Présents : Brigitte et Jean-Pierre B, Odile F, Dominique G, Geneviève  L, Annick et Jean L, Evelyne M, Christiane et Guy R.

Excusés : Gabriel D, Pascal G.
Marie France B, qui pensait nous rejoindre après plusieurs années d’absence, à cause de la santé de son mari, n’a pu le faire pour des raisons de soins infirmiers, mais nous l’avons eu au téléphone pour nous transmettre son amitié.

A partir de 19 h 30, apéritif et repas « festifs », avec… seulement 2 invités, Jean-Claude et Daniel,  plusieurs autres, qui pensaient venir, s’étant excusés. 
Ce fut un très bon temps de partage, d’échanges et de « retrouvailles »  pour JC qui faisait partie des fondateurs de l’équipe, et revenait après des années… Quant à D, beaucoup d’entre nous le connaissaient aussi.
Chacun ayant apporté de très bonnes choses, nous nous sommes régalés.
Présentation, ou nouvelles de l’assoc, puis échanges autour des articles du journal. En vrac :

- Plusieurs n° qui se suivent sur le corps et l’esprit, méditation, médecine douce, prendre soin de soi… c’est trop.

- Les essentiels, même s’ils présentent  souvent des personnes ayant un itinéraire de conversion très particulier, dans lequel certains ne se retrouvent pas, sont très lus. 
Et même quelquefois en priorité.

- Les éditoriaux sont moins intéressants qu’avant, JPD s’y impliquant moins qu’avant. Mais on faisait remarquer qu’il était plus direct et sans doute plus libre de sa parole sur le site lavie.fr.
- Intérêt reconnu de ne pas être dans la critique seulement mais de mettre en valeur du positif, même là où on n’aurait pas trop tendance à le trouver.

1-  Pour l’avenir, souhaits exprimés d’échanger entre nous, à partir des sujets traités dans les articles du journal, sur des événements forts que nous vivons : 

- accueil des migrants, rassemblement qui a eu lieu il y a 2 semaines sur la place de la République à ce sujet, et où beaucoup d’entre nous étaient présents… quelle suite ?
- Alternatiba (expo qui a eu lieu samedi 19 sept, avec grand succès) , et tout ce qui tourne autour de l’écologie, de l’agriculture (permaculture, agriculture biologique, agroforesterie…)

- encyclique du pape « Laudato si »

- cop 21

2 – Quant aux relations avec l’extérieur,  

- décision de continuer de proposer une conférence avec une dizaine d’autres associations, pour laquelle JPB est bien impliqué en notre nom, soit sur un sujet d’économie, comme jusqu’à présent, soit sur un autre sujet que le groupe n’a pas encore retenu : avis aux amateurs pour de nouvelles idées. (cop 21 ?)
- Proposition de présenter un DVD, comme nous l’avions déjà fait, avec échanges et discussion à la suite. DVD Anna Arendt ou autre.
- Evoqué il y a qq temps : pièce de théâtre, Désert fertile, qui évoque la relation d’une fille qui a la vocation religieuse avec son père. 
Pour finir :
Annick et Jean participeront aux E.G du Christianisme à Strasbourg les 2-3-4 octobre.
Geneviève, Guy et Christiane iront à la journée ADLV à Nantes le 17 octobre.

On reprendra volontiers les échanges de livres et de DVD, même si cela a été oublié cette fois-ci…

Christiane
