COMPTE RENDU DE LA REUNION DES AMIS DE LAVIE EN SEINE ET MARNE

Chelles            12 septembre 2015
Sont présents : Françoise NICOLAS, Danielle et Corado CORDISCO, Yves COMOY, Marité ARNAULT, Nicole PREVEL, Roger ENTEWELT, Chantal CLAVERIE, Françoise CAZI, Marcelle PLOTARD, Monique et Patrick DURAND

Sont excusés : Jean-Michel CAZI,  Marie MONFORT, Jean-Pierre DOLLFUS, Michel et Martine CAVEY, Claudie CHARTIER, Odile et Dominique PILON, Françoise et Bernard CASTAGNER

La réunion a lieu chez Marcelle PLOTARD à Chelles 

1°) Retour sur l’université d’été d’Agos Vidalos

Les 4 participants de notre groupe relatent ce moment fort de la vie de notre association. Accueil remarquable par la famille gérant le camping du Pibeste, à proximité de Lourdes. Très bonne organisation sur le thème des innovations et ingéniosités collectives. Conférences intéressantes et ateliers stimulants. Ont été cités notamment les conférences sur l’économie financière par François Morin, la conférence d’ouverture de Helena Lasida sur le monde que nous voulons construire, le sujet des défricheurs présenté par Eric Dupin (les conférences sont disponibles sur le site internet des Amis),  le film « en quête de sens » de Marc de la Ménardière, le jeu du citoyen actif proposé par Armel Le Coz. Vous trouverez en annexe la règle de ce jeu et le compte-rendu d’un groupe ayant réfléchi à la mise en place d’une armoire à don.
2°) Prochains débats

Le débat à Melun  le 6 novembre prochain aura pour thème : urgence climat : l’homme en danger…. Les chemins de l’action. Corinne Lepage ne participera pas pour des contraintes de calendrier. La participation d’olivier Nouaillas, en tant qu’animateur, est à confirmer.
Marité, Danielle et Patrick ont participé le 4 septembre dernier à une rencontre avec une responsable de l’université inter-âges de Chelles en vue de l’organisation de débats sur cette ville en partenariat avec diverses associations locales. La tonalité de la rencontre était positive et nous attendons un retour de la mairie.
      3°) Opération La Vie en mains
L’opération La Vie en mains a été menée pendant quelques années. Elle consistait en la distribution par chaque membre de l’équipe d’un exemplaire de La Vie au mois de novembre afin de faire connaitre notre hebdomadaire préféré et susciter des abonnements, l’objectif étant plus en terme d’image que en termes d’abonnements.
L’équipe nationale souhaite recueillir l’avis des équipes locales sur une alternative entre le maintien de l’opération à une date donnée (qui  pourrait être en février au moment de la semaine pour la communication) et une distribution plus souple de 2 documents présentant l’hebdomadaire et l’association et invitant à se connecter sur les sites internet de l’hebdomadaire et de l’association. Le groupe estime  complémentaires les 2 démarches avec une priorité pour  la distribution souple. I est rappelé l’intérêt de récupérer des adresses mails afin de mieux faire connaitre les Amis de La Vie.
4°) Echanges sur le thème : L’école vous-a-t-elle enrichi ? Sur quels aspects ?

Danielle, puis Corado nous font découvrir leur parcours scolaire avec beaucoup d’émotions. Pour Danielle, issue d’un milieu modeste, une orientation vers le technique a contrarié son projet d’être assistante sociale, mais les surprises de la vie lui ont permis de travailler notamment au Canada et, au final, elle ne regrette pas son parcours scolaire avec notamment un professeur qui lui fait découvrir le chant des oiseaux !!!
Corado a eu un parcours plus difficile, avec des parents illettrés, des migrations en Wallonie et au Canada et le rejet lié au statut d’immigré. Pour Corado, cela a signifié beaucoup de travail dès 5h du matin. Le gout d’apprendre était le plus fort et il a poursuivi des études en tant qu’adulte jusque Bac+5.
Nous poursuivrons nos échanges sur ce thème lors de la prochaine réunion.
5°) Echanges sur des articles récents de La Vie

Le temps contraint nous a permis de n’aborder que les articles consacrés à Marion Maréchal dans La Vie sur 2 numéros. Il est remarqué que le sujet est traité avec hauteur de vues et professionnalisme, mais il est regretté une forme de neutralité alors que les positions du Front National sur les sujets  de l’immigration, la peur ou l’Europe ne sont pas en concordance avec le christianisme social, terreau d’origine de La Vie. 

Nous sommes incités à écrire au courrier des lecteurs de la Vie qui reçoit relativement peu de réactions des Amis de La Vie.
Une suggestion est d’évoquer l’évolution de notre foi et sa traduction concrète dans la vie quotidienne. Nous en reparlerons.
6°) Prochaines échéances
Prochaine réunion le dimanche 15 novembre 2015 chez Françoise Nicolas à Meaux

Réunion suivante le samedi 23 janvier 2016 (lieu à préciser)
Assemblée générale : le 2 avril 2016

Université d’été 2016 : du 10 au 16 juillet à Nantes 
En pièce jointe, invitation à venir assister le 15 octobre à Avon à la pièce de théâtre : « un emploi nommé désir «  proposée par René Chauvin de l’association solidarités nouvelles face au chômage (René était intervenu en 2014 lors d’une de nos réunions)                                           
