Nous étions 17 à nous retrouver ce mercredi 6 Avril pour notre troisième rencontre.
Nous avons eu le plaisir d’accueillir un nouveau couple qui a rejoint notre groupe. Nous avons regretté les quatre personnes excusées n’ayant pu venir.
Etaient invités à la réunion deux représentants du réseau Welcome pour l’accueil de migrants. 

Le programme nous a permis d’échanger tout d’abord quelques informations sur  :
-  les temps forts de l’Assemblée Générale de l’association des lecteurs de la Vie du 2 Avril à Paris 
-  la prochaine Université d’été qui se tiendra du 10 au 15 juillet à Nantes sur le thème « L’art, création de soi, création du monde ». Les inscriptions sont ouvertes.
- un rappel sur l’existence de la lettre des Amis de la Vie qui parait chaque jeudi sur le site web de l’association. Il suffit de donner son adresse mail pour la recevoir.

Nous avons ensuite poursuivi  la rencontre en abordant la deuxième partie de notre thème : L’accueil des migrants : mieux comprendre
A la suite de notre réunion précédente où nous avions essayé de « débroussailler » le terrain de nos connaissances sur le terrain géopolitique, juridique etc ..., cette rencontre avait pour but de développer le thème de l’accueil.  Il s’agissait cette fois d’essayer de répertorier les associations et de mieux comprendre comment s’organise l’accueil des migrants dans notre région. 
Tout d’abord, les personnes qui avaient assisté à la rencontre  « Porter la voix des journalistes d’Alep » (30 Mars à l’espace Pitot de Montpellier), ont pu rapporter  les informations qu’elles avaient pu y retenir. En effet, différentes associations oeuvrant pour l’accueil des migrants se sont exprimées au cours des débats. (Amnesty International, Welcome, Singa, Secours Catholique …).
Les deux représentants de Welcom nous ont ensuite exposé le fonctionnement de ce réseau sur la région. Nous avons été très intéressés à écouter leur témoignage vécu à travers leur engagement au sein de ce réseau. Plus on est nombreux, moins la charge est lourde : Welcome aspire à trouver de nouveaux bénévoles. 
Ces témoignages nous interpellent et beaucoup de questions restent encore en suspens que nous pourrons, si les personnes le souhaitent évoquer la prochaine fois.

Nous avons terminé la soirée par notre temps convivial. Merci à Christiane et Marguerite pour les bonnes choses apportées.

Prochaine réunion le 18 Mai à 20H au 338 rue de la Vieille Poste à Montpellier. L’ordre du jour sera communiqué ultérieurement.
Je propose déjà quelques pistes (merci de compléter si vous avez des suggestions): 
Mise en commun de notre vécu lors de nos échanges au sujet des migrants.
Bilan du lancement du groupe. 
Comment souhaitons nous fonctionner l’année prochaine ?
Quels sont les thèmes que nous souhaiterions aborder ?
[bookmark: _GoBack]Retenez aussi la date du 25 Juin pour un déjeuner et une belle rencontre avec nos Amis de Canet  chez Anne-Marie et Jean-Claude Rouanet.





