Conférence-débat à Dijon le 27 mars 2017
« Avant les prochaines élections, Citoyens-Chrétiens, comment se situer ? »
Un amphi plein pour notre dernière rencontre du 27 mars sur le thème : "Citoyens-Chrétiens : comment se situer ?" Cette soirée concluait le temps fort organisé par le Parti de la Solidarité (CCFD-Terre solidaire,  Secours catholique, Oxfam et Actionaid) qui avait organisé une rencontre grand public, samedi 18 mars place du Bareuzay à Dijon et dont une vidéo nous a rendu compte de son impact auprès du grand public (vidéo disponible ici).
Le conférencier, Paul Valadier, a transmis une interprétation de la Bible autour de concepts liés à l'actualité. Ces textes dégagent un monde de lumière au travers d'un récit anti-pessimiste. On doit attendre un salut collectif comme la solidarité "dans la maison commune". La Bible dénonce la fascination de la violence quand,  parfois  le mal triomphe du bien, mais nous sommes les citoyens des cieux. Il n'y a pas de politique de contraintes pour rentrer dans le royaume. L'autorité par les lois "approximativement" justes est transitoire parce que "toute autorité vient de Dieu pour le peuple". La sagesse chrétienne nous appelle à la vigilance pour ne pas choisir des voix extrêmes.  
Tels furent, en gros, les propos entendus, qui ne nous donnaient pas les moyens de "se situer". Les questions fusèrent quant aux analyses et projets proposés. Sans grand enthousiasme ni conviction, Paul Valadier a démontré qu'aucun des programmes ne garantit le respect de certaines valeurs de la Vie et des objectifs de rééquilibrage social en luttant contre les inégalités.
[bookmark: _GoBack]À chacun sa méthode, à nous de discerner nos responsabilités par rapport à notre éthique de convictions, dans ce brouillard idéologique ambiant et pour résister à la montée du Front national, largement dénoncé par nos évêques.
Pour info, allez voir sur le site solidarite2017.org les quinze propositions que certains d’entre nous du Parti de la Solidarité iront soumettre aux candidats locaux aux législatives.
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