COMPTE RENDU DE LA REUNION DES AMIS DE LA VIE DU GROUPE HERAULT-MONTPELLIER

Montpellier le 26 avril 2017

Etaient présent(e)s : Albert et Mado Plantin, Simone Maffre-Baugé, Jean et Martine Martin, Monique Chauwin, Christophe et Maïfa Alègre, Michel et Martine Fourès, Danielle Dubois, Cécile Hess, Colette Hedon, Michelle Colonna de Lega. 

Etait excusée : Monique Surjus

La réunion se tient chez Colette Hedon

A – Les enjeux des élections : 

Dans la continuité de notre réflexion à partir du livre « Comment retrouver le sens du Politique », nos échanges ont porté sur les élections. Nous étions entre les deux tours. Nos questions se sont tournées vers trois points : 
· quels enjeux pour la France pour les 5 ans à venir,
· quelles qualités demandées au futur président face à ces défis,
· quels points non négociables.

Dans un préalable Christophe expose sa vision : même si notre choix pour le 2° tour est restreint, ces questions restent valides pour la suite. Après le 2° tour elles sont transposables aux députés pour les élections législatives. Comment  disposer d'un pôle majoritaire (enjeu de stabilité juridique, stabilité politique), comment éviter l'éparpillement, et rester dans la cohérence du "vote chrétien"?

A propos du vote chrétien Christophe relève ce passage de l’article du journal « Voter en chrétien » dans le n°3735 (citation du vice-doyen de la faculté de Droit canonique de Paris) : « Il n'y a pas de vote chrétien, il y a des points de cohérence obligatoire des chrétiens avec les valeurs  évangéliques : respect et défense de la vie, option préférentielle pour les pauvres (économiques, culturels, intellectuels), respect de la Création  et de l’environnement, paix sociale et civile, réconciliation avec le prochain... ». 
Les uns et les autres prennent la suite pour relever et commenter les autres points de l’article qui les ont marqués par rapport à leur vécu dans leur cheminement de choix électoral. Par exemple : « changer sa façon de s’informer, ne pas rester dans son réseau social, mais prendre le risque d’écouter un candidat pas de notre bord ». Ou bien encore, l’importance de l’engagement des citoyens dans la vie politique.

Un petit « jeu » avait été préparé à l’avance par Michel et a permis de nous situer les uns par rapport aux autres quant à notre choix du candidat de façon anonyme. 

B-  Retour sur la soirée organisée par l’église Don Bosco avec des migrants

Martine et Jean nous résument les différents témoignages de migrants ou associations travaillant pour les migrants. S’en suit un échange sur les projets et actions des uns et des autres autour de l’accueil des migrants. Cet échange a permis de clarifier encore (ce thème avait été abordé l’année dernière) les engagements possibles.

C- Pacte Civique 

Danielle (correspondante du Pacte Civique pour notre association) nous fait part du calendrier très riche des semaines à venir (voir fichier joint). En particulier la rencontre-débat prévue le lundi 15 mai à Cabrières ayant pour thème le Développement Durable avec la présentation des actions menées par les collectivités territoriales du Cœur d’Hérault... (Voir flyer joint). Cette rencontre qui se situe dans la continuité de celle organisée en février dernier et pour laquelle nous étions partenaire sera à nouveau animée par Aurélien Culat, journaliste à La Vie.

Par ailleurs, Michel (également engagé dans le  Pacte Civique), nous a fait une synthèse très complète de la soirée organisée par le Pacte le 25 avril au Gazette-Café sur le thème de « la responsabilité sociale dans l’entreprise ».

Au cours de cette soirée, trois dirigeants de sociétés, membres de la Fondation Agir Contre l’Exclusion (FACE) sont venus expliquer et témoigner des valeurs choisies par chacune de leur entreprise, pour réussir en même temps, le développement de la qualité des relations humaines et le bien-être au travail, avec le développement de l’entreprise et la préservation des ressources naturelles et de la qualité de l’environnement pour les générations futures.

D- Propositions du journal La Vie 

Colette expose une proposition du journal qui aurait pour but de resserrer les liens avec notre association : 

Cela passerait notamment par l'organisation d'évènements (conférence-débat) communs en lien avec la sortie des coéditions Le Monde/La Vie ou encore de Hors-Série La Vie. Chantal Cabé, la journaliste qui coordonne les coéditions peut nous suggérer des noms d'intervenants possibles.

Nous sommes invités à répondre à la question suivante :

Est-ce que l'un de ces numéros vous intéresse pour une soirée-débat (dans un lieu pouvant accueillir au moins 150 personnes, en partenariat par exemple avec une université locale) ?

L'idée serait d'organiser ce type de soirée dans les deux mois suivant la sortie en kiosque :

· L'Histoire de l'homme (coédition) : sortie le 30 mars 2017
· Ce que la nature nous apprend (Hors-Série) : sortie le 15 juin 2017
· Santé (coédition) : sortie le 6 juillet 2017
· Luther (Hors-Série La Vie) : sortie le 28 septembre 2017
· L'Atlas de l'eau et des océans (coédition) : sortie le 26 octobre 2017
· Les chrétiens d'Orient (Hors-Série La Vie) : sortie le 23 novembre 2017
À venir : Une nouvelle édition de l'histoire du Proche-Orient en 2018 (date à préciser)

Après discussion relevant l’intérêt pour tel ou tel sujet, nous n’avons pas réellement tranché pour une option possible. Nous y reviendrons lors de la prochaine réunion.

E – Assemblée générale de l’association du 25 mars

Faute de temps, ce point est reporté à la prochaine réunion.

F – Informations diverses

1° Université d’été : rappel des dates du 2 au 7 juillet à Méaudre (Isère).   
2° Rencontre conviviale avec nos amis de Canet :

La date du mardi 27 juin à midi est définitivement retenue. Elle aura lieu à Montpellier. Nous préciserons tous les détails d’organisation par la suite. 

Notre prochaine rencontre est fixée le Lundi 29 mai à 20 heures, le lieu sera précisé ultérieurement.

Nous avons choisi d’échanger  autour du livre « Nouveaux modes de vie ? L’appel de Laudato si’ »
Conférence des évêques de France paru chez Bayard en mars 2017 

Suite à l’annonce dans le journal, deux couples ont manifesté l’intérêt de se joindre à nous.

Nous finissons la soirée par notre moment convivial autour d’une table bien garnie de gourmandises.  Merci à tous !








Colette Hedon 

